
UNAPPROVED  
   
 BOARD OF DENTISTRY 
  
 MINUTES  

FORMAL HEARING  
                                                                                                                                           
TIME AND PLACE: A meeting of the Virginia Board of Dentistry convened on 

December 7, 2006, at 10:35 a.m. at the Department of 
Health Professions, Richmond, Virginia. 
 

PRESIDING:  Paul N. Zimmet, D.D.S. 
 

MEMBERS PRESENT: Meera A. Gokli, D.D.S. 
Jeffrey Levin, D.D.S. 
Jacqueline G. Pace, R.D.H. 
Edward P. Snyder, D.D.S. 
James D. Watkins, D.D.S. 
Glenn A. Young, D.D.S. 
 

MEMBERS EXCUSED: Darryl J. Pirok, D.D.S. 
Misty L. Sissom, R.D.H. 
Millard D. Stith, Jr. 
 

STAFF PRESENT:   
    

Sandra K. Reen, Executive Director 
Cheri Emma-Leigh, Operations Manager 
Leigh C. Kiczales, Adjudication Specialist 
 

COUNSEL PRESENT: Howard Casway, Senior Assistant Attorney General 
 

OTHERS PRESENT: James E. Schliessmann, Assistant Attorney General 
Keith Crane, Court Reporter, Crane-Snead and Associates 
 

QUORUM: 
 

With seven members present, a quorum was established. 

DARRYL D. DETTMANN, 
D.D.S. 
Case No. 107168 
 

Darryl D. Dettmann, D.D.S. appeared without counsel, to 
discuss his application for licensure by credentials to practice 
dentistry in the Commonwealth of Virginia and allegations 
that grounds may exist to deny him issuance of a license, in 
that, he: 
 

1. failed to meet the requirements of § 54.1-2709.B(iv) 
and (v) of the Code, as he did not provide 
documentation in connection with his Application to 
corroborate that he had completed and passed a 
clinical examination acceptable to the Board involving 
live patient care, in violation of § 54.1-2709.C(i) of the 
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Code, and 18 VAC 60-20-71(4) of the Regulations of 
the Board of Dentistry; and 

2. did not provide documentation in connection with his 
Application to show that he had been in continuous 
clinical practice, of at least six hundred (600) hours 
annually, for five (5) of the last six (6) years preceding 
his application, in violation of § 54.1-2709.C(v) of the 
Code and 18 VAC 60-20-71(6) [currently 18 VAC 60-
20-71(7), effective August 23, 2006] of the 
Regulations of the Board of Dentistry. 

 
The Board received Dr. Dettmann’s testimony and discussed 
his application with him. 
 

Closed Meeting: 
 

Dr. Snyder moved that the Board convene a closed meeting 
pursuant to § 2.2-3711 (A) (28) of the Code of Virginia to 
deliberate in reaching a decision in the matter of Darryl D. 
Dettmann, D.D.S.  Additionally, Dr. Snyder moved that 
Board Counsel, Howard Casway, and Board staff, Sandra 
Reen and Cheri Emma-Leigh attend the closed meeting 
because their presence in the closed meeting was deemed 
necessary and would aid the Board in its deliberations.  The 
motion was seconded and passed. 
 

Reconvene: 
 

Dr. Snyder moved to certify that only public matters lawfully 
exempted from open meeting requirements under Virginia 
law were discussed in the closed meeting and only public 
business matters as were identified in the motion convening 
the closed meeting were heard, discussed or considered by 
the Board.  The motion was seconded and passed. 
 
The Board reconvened in open session pursuant to  
§ 2.2-3712(D) of the Code. 
 

Decision: 
 

Mr. Casway read the Findings of Fact and Conclusions of 
Law adopted by the Board as follows: 
 

1. Dr. Dettmann currently holds a Dental Teacher 
license; and 

2. Dr. Dettmann does not meet the requirement of § 
54.1-2709.C(v) of the Code and 18 VAC 60-20-
71(6) [currently 18 VAC 60-20-71(7), effective 
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August 23, 2006] of the Regulations of the Board of 
Dentistry, in that, he did not provide documentation 
in connection with his Application to show that he 
had been in continuous clinical practice, of at least 
six hundred (600) hours annually, for five (5) of the 
last six (6) years preceding his application. 

 
Mr. Casway reported that it is the decision of the Board to 
deny Dr. Dettmann’s Application for Licensure by 
Credentials. 
 
Dr. Gokli moved to adopt the Findings of Fact, and 
Conclusions of Law and the decision of the Board as read 
by Mr. Casway.  The motion was seconded and passed. 
 

ADJOURNMENT: With all business concluded, the Board adjourned at 11:20 
a.m. 

 
 
 
                                                                       
Paul N. Zimmet, D.D.S., President   Sandra K. Reen, Executive Director 
 
                         
Date       Date 


